



Ministar rada i socijalnog staranja o najavama izlaska iz Vlade

Marić: Čekam stav sva tri subjekta

PODGORICA – Ministar rada i socijalnog staranja Boris Marić kazao je juče povodom najava o njegovom odlasku da čeka stav sva tri politička subjekta.

On je na konferenciji za novinare, odgovarajući na pitanje da li će ostati na funkciji nakon izlaska GP URA iz Vlade izbornog povjerenja, kazao da će sačekati odluku „sva tri subjekta“.

Marić je podsjetio da je on ne-stranačka ličnost i da obavlja funkciju ministra na prijedlog URA-e i da je bio potreban konsenzus sva tri opoziciona subjekta koja su učestvovala u

pregovorima. On je istakao da ga u medijima neki već ispraćaju.

– Ali, evo, ja danas držim pres i još sam tu. Dogovor sa zadnjeg Koordinacionog tijela bio je da se ipak sačekaju odluke sva tri subjekta, a nakon toga ćete biti blagovremeno obaviješteni o mojoj konačnoj odluci – precizirao je on. Prema nezvaničnim informacijama Marić će najvjerovatnije podnijeti ostavku na prvoj sjednici nakon avgustovskih odmora. Marićevu ostavku najavio je i potpredsjednik GP URA Dritan Abazović u izjavi za Radio Slobodna Evropa. **N.D.**

Lider Nove kaže da je od bivše trojke koristi imao samo DPS

Mandić: Demos ne postoji na terenu



PODGORICA – Predsjednik Nove srpske demokratije Andrija Mandić, u intervjuu za portal Antena M, kaže da je „izdaja opozicionih interesa i birača“ spriječila Demokratski front da smijeni Đukanovića po makedonskom scenariju.

Mandić kaže da se na terenu ne „sudara“ sa aktivistima Demosa, jer njih tamo nema. Od učinka „trojke“, smatra on, koristi je imao samo Đukanović, pa DF čeka njihovo izvinjenje. Ipak, vjeruje da će 16. oktobra poslati DPS u „političku prošlost“.

Iskreno, mi na terenu još uvijek ne registrujemo Demos u onom broju koji bi toj stranci mogao obezbijediti parlamentarni status na skorajšnjim izborima, pa samim tim mogućnost za nekakvom vrstom sudara je u potpunosti izbjegnuta. Na hiljade naših aktivista i volontera, nakon razgovora sa ljudima širom Crne Gore, nas izvještavaju da gotovo niko od opozicionih glasača ne podržava one bivše opozicione stranke koje se danas nalaze u koalicijom

aranžmanu sa DPS-om.

Prema njegovim riječima DF je 13. jula 2015. definisao model borbe protiv režima Mila Đukanovića i do kraja smo slijedili svaku odluku koju smo donijeli na tom istorijskom skupu u Beranama.

– Ne bih rekao da smo trčali izbornu trku već da je u jesen 2015. godine DF stao u odbranu čitave Crne Gore. Na korak od cilja, kada je trebalo zadati završni udarac diktaturi, desila se nezapamćena izdaja opozicionih interesa i glasača, i to od onih koji su se predstavljali kao opozicija. Umjesto da podrže DF, koji je lomio posljednje linije odbrane trulog režima, oni su se odlučili da pruže ruku Milu Đukanoviću i uđu u njegovu Vladu.

Predsjednik SDP Ranko Križokapić je čak i pojasnio da je glavni razlog za takav potez bila namjera da se spriječi tzv. makedonski scenario. Da, priznajem da je naša namjera bila da smijenimo premijera Đukanovića sličnim metodama kojima su makedonski opozicionari smijenili njihovog premijera Gruevskog, zaključio je Mandić. **R.P.**

INTERVJU: Ulrike Lunaček, potpredsjednica Evropskog

Vlast da obez slobodne izbore

Vlada ne samo da uključuje opozicione stranke, već i pokazuje napredak u procesu pripreme za izbore kroz inicijativu novog ministra unutrašnjih poslova Gorana Danilovića (koji je iz opozicije) da zavede red u biračkom spisku - kaže Lunaček

PODGORICA – Crnogorske vlasti moraju da obezbijede slobodne i demokratske izbore i Evropski parlament će nastaviti pomno da prati ovaj proces – kazala je u intervjuu za Pobjedu potpredsjednica Evropskog parlamenta Ulrike Lunaček.

Austrijska poslanica iz Partije zelenih, koja je jedna od aktivnijih u EP kada je u pitanju integracija zapadnobalkanskih zemalja u EU, smatra da je otvaranje Vlade za reforme i uključenost opozicionih partija spriječilo političku krizu u Crnoj Gori. Ona vidi i pozitivne pomake u funkcionisanju Vlade izbornog povjerenja u susret oktobarskim izborima. – Vlada ne samo da uključuje opozicione stranke, već i pokazuje napredak u procesu pripreme za izbore kroz inicijativu novog ministra unutrašnjih poslova Gorana Danilovića, iz opozicije, da zavede red u biračkom spisku - ocijenila je Lunaček.

POBJEDA: Kako ocjenjujete napredak Crne Gore u evropskim integracijama?

LUNAČEK: Pored mnogih pozitivnih stvari u Crnoj Gori,

glavni problem ostaje korupcija. Ona je veoma raširena, političke elite su duboko umiješane ali i strani investitori – takođe i oni iz EU zemalja poput Italije, Mađarske i Njemačke. Žarišta korupcije su procesi privatizacija državnih preduzeća u aluminijumskom, telekomunikacionom i energetskom sektoru i u oblasti finansiranja političkih partija. Evropski parlament i Evropska komisija su ovo godinama kritikovali, ali rezultati nijesu onakvi kakvi bi trebali biti.

POBJEDA: Na čemu bi trebali da se fokusiramo, u smislu reformi?

LUNAČEK: Reforme moraju biti sprovedene brzo i temeljno, kako u oblastima vladavine prava i osnovnih prava, tako i u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala. Ovi procesi će ostati ključni tokom pristupanja Crne Gore. Za funkcionisanje demokratije postoje još dvije podjednako važne teme: inkluzivnost i transparentnost, kao i slobodni, nezavisni i nepristrasni mediji. Kao i moje kolege u

Evropskom parlamentu i Komisiji, i ja sam ozbiljno zabrinuta zbog povećanja verbalnih i fizičkih nasrtaja na novinare. Adekvatna istraga i krivično gonjenje svih prijetnji i napada na novinare, uključujući i prethodne nerazriješene slučajeve, su neophodni za uspješan nastavak procesa pristupanja. Što se tiče inkluzivnosti i transparentnosti, koji se pominju u posljednjem Izvještaju EP, pripadnici civilnog sektora treba da budu uključeni u pregovaračke strukture na najširi mogući

CEMI izračunao troškove organizacije izbornog procesa u oktobru

Više od pet miliona eura

PODGORICA – Parlamentarni izbori, koji će biti održani 16. oktobra, koštaće građane Crne Gore više od pet miliona eura, saopšteno je iz Centra za monitoring i istraživanje (CeMI).

Iz te nevladine organizacije pojasnili su da su u tu cifru uračunati troškovi izborne administracije, finansiranja aktivnosti izborne kampanje političkih subjekata i primjena novog sistema elektronske identifikacije birača koji će, kako su podsjetili, prvi put biti primijenjen na predstojećim parlamentarnim izborima.

– U budžetu Crne Gore za ovu godinu predviđeno je 1,6 miliona eura za organizaciju re-

Ko ne prede cenzus da vrati pare

CEMI navodi da je posebno interesantno da u toku izbornog procesa, samo potpisi podrške izbornoj listi predstavljaju jedini uslov za dobijanje sredstava za finansiranje izborne kampanje, a u praksi su, kako su istakli, postojali slučajevi u kojima su partije dobijale manje glasova nego potpisa podrške.

– Cijenimo da bi u takvim slučajevima trebalo propisati obavezu vraćanja finansijskih sredstava čime bi se uticalo na veći stepen odgovornosti političkih subjekata u trošenju javnih sredstava predviđenih za finansiranje izborne kampanje - ocijenili su iz CeMI-ja.

govnih parlamentarnih izbora. Pored toga, oko 1,9 miliona eura će pripasti političkim partijama za finansiranje aktivnosti izborne kampanje po osnovu Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih

kampanja - kaže se u saopštenju CeMI-ja.

Ova sredstva se u visini od 20 odsto raspodjeljuju u jednakim iznosima svim političkim subjektima koji učestvuju u izbornom procesu, u roku od



POLITIČKE STRANKE KOŠTAJU GRAĐANE 11 MILIONA EURA: Zlatko Vujović